

召会近期大事

- 一、8/19 (主日) 西温莎区服事家庭爱宴交通
- 二、8/25 (周六) 劳伦斯区服事家庭爱宴交通
- 三、9/1 (周六) 在董岩弟兄和李智莉姊妹家有为着学生和青职的家庭福音爱宴

召会追求进度

新约圣经: 马太福音 14-15 章
参读生命读经 42-46 篇

达到荣耀的路

在十三章开始, 主向跟从祂的人揭示国度的奥秘。在十三章末了, 开始启示跟从这位被弃绝之王的路。祂被弃绝之后, 祂的跟从者如何能跟从祂? 今天你在那里? 你也许会说, 你在主的恢复里。但主的恢复就是跟从被弃绝之属天君王的路。这位王已经被这世代弃绝, 如今仍然被这世代弃绝。虽然如此, 我们却愿意跟从祂, 宁愿有分于祂所受的弃绝。祂领先被弃绝, 如今仍是这样, 我们在达到荣耀的路上跟从祂。这条路的起点没有别的, 只有弃绝; 然而, 这条路的终点却有荣耀, 就是国度的实现。

外邦王的弃绝

在十四章一至十三节, 我们看见外邦王的弃绝。政治总是随着宗教和文化。照着马太福音的叙述, 在宗教和天然知识的弃绝之后, 有政治的弃绝。分封的王希律代表政治的弃绝。这是十四章一至十三节的基本原则。希律使施浸者约翰在监里被斩首。在十二章二十四节, 犹太教首领, 代表全犹太国, 弃绝属天的王到了极点, 这迫使祂放弃与他们之间天然的关系。(太十二 46~50。)接着在十三章五十三至五十八节, 祂也被加利利人弃绝。现在到了十四章, 马太照着他在道理上的安排, 向我们揭示外邦政治如何对待王的先锋。外邦政治是邪恶的, 满了腐败和黑暗。到此为止, 马太绘出了一幅完整的图画, 给我们看见犹太人、加利利人和外邦人, 如何弃绝诸天之国的职事。这里, 我们看见达到**荣耀之路的头两站**。第一站是天然知识的弃绝, 第二站是政治的弃绝。文化和政治的弃绝迫使属天的王退去。在文化世界之外跟从他们属天的王。我们就在那些跟随祂的人中间。祂在那里, 我们就去那里。我们经过各样的弃绝, 跟随祂到野地。

主在旷野神奇的使群众吃饱的记载

在必需之物上的缺乏 许多时候我们经历了弃绝, 并且通过了弃绝之后, 我们很喜乐, 很释放。但经历这释放之后, 我们领悟自己有所缺乏, 没有甚么可赖以维生。我们缺乏必需的东西。这就是跟随主到野地之群众的情形。我相信那些跟随属天的王到野地的人, 在享受喜乐、美好的时光。他们也许十分喜乐, 以致忘了吃饭。十五节说, “到了黄昏, 门徒到祂跟前来, 说, 这是野地, 时候已经晚了, 请解散这些群众, 他们好往村子里去, 为自己买食物。”彼得也许领先题醒耶稣, 他们在野地, 时候已经晚了, 群众需要东西吃。也许是他提议主解散这些群众, 他们好往村子里去, 为自己买食物。门徒似乎说, “主, 你看现在是黄昏了, 不要把群众留在这里, 解散他们罢!”这不是一番好心好意么?今日的彼得都有好心。在召会生活中, 好心的人常常有所题议。不要作这样的彼得。

学习顾到别人的需要

我们读马太福音时, 需要顾到这卷书中道理的安排。许多读者认为马太福音是故事书或历史书。但它不是历史书, 乃是道理的书。因此, 主在十六节的话很有意义, 祂说, “不用他们去, 你们给他们吃罢。”门徒求主解散群众, 好叫他们去为自己买食物; 主却叫门徒给群众吃。门徒的观念是要人作事, 这是律法的原则; 但主的观念是要给人享受, 这是恩典的原则。我们必须学习认识恩典, 运用恩典, 并且照着恩典的原则给人恩典暴露了我。”你是在恩典之下, 还是在律法之下? 你若在律法之下, 就仍会觉得自己有可夸的一你聪明的头脑、远见、知识和教导人的能力。但主把你摆在恩典之下时, 你的贫穷和无有就会暴露出来; 你必须承认自己没有东西给人, 甚至没有东西给自己吃饱。这里我们清楚看见律法的原则和恩典的原则。

给人吃饱

十九节说, “于是吩咐群众坐在草地上, 就拿着五个饼两条鱼, 望着天祝福, 擘开饼, 递给门徒; 门徒便递给群众。”主餵养人, 将生命的供应服事给人。祂吩咐群众坐在草地上, 使众人有秩序。这显出主的智慧和有条不紊。属天的王望着天, 指明祂的源头是诸天之上的父。然后祂祝福了饼和鱼, 就擘开。这指明凡我们所拿给主的, 都必须擘开, 好成为别人的祝福。然而, 我们必须领悟, 有些亲爱的圣徒把他们自己献给了主。他们在主手中都被擘开了, 那些擘开的碎块带进了祝福。是满溢的 二十节说, “众人都吃, 并且吃饱了。他们拾起剩下的零碎, 装满了十二篮子。”满满十二篮的零碎, 不仅指明复活的基督是无限量、无穷尽的, 并且指明祂给我们的供应是丰富的, 能绰绰有余应付我们一切的需要。

途中的风暴 今天主耶稣在山上，就是在诸天之上，（罗八 34，来七 25，）召会在海上。我们天天都面对逆风。从我们来到安那翰的头一天起，逆风就一直吹袭，没有一天宁静。这条召会船不断的被折磨。然而，这是我们的定命。主在诸天之上为我们祷告的事实，对我们乃是安慰和鼓励的源头。我们不在意逆风有多大，因为我们晓得主在山上为我们祷告。风暴不在反对的控制之下，乃在主的脚下。不要怕逆风，我们不需要受逆风的搅扰。当我们迅速、大胆的从船上下去，走在海上时，我们必须留意四件事：第一，我们是照主的话行动，不能没有听见祂的话；第二，我们的方向是朝着主自己；第三，我们进入主的同在；第四，我们回到船上。我们若留意这四件事就对了，即使看起来是错的。

宗教来的控告 马太十五章一、二节说，“那时，有法利赛人和经学家从耶路撒冷来到耶稣跟前，说，你的门徒为甚么违犯古人的传统？因为他们吃饭的时候不洗手。”虽然主放弃了弃绝祂的宗教徒，他们仍不停止对祂的烦扰。他们从宗教的中心耶路撒冷来到祂跟前，为要找祂的毛病。然而他们的烦扰却给主另一机会，启示真正洁净的真理。（太十五 10~11，15~20。）第三节说，“祂就回答他们说，你们为甚么因着你们的传统，违犯神的诫命？”犹太的宗教徒控告主的门徒违犯传统，主却定罪他们因着传统违犯神的诫命。他们顾到传统，却忽略神的诫命。法利赛人与主耶稣和跟从祂者之间的问题，是法利赛人只顾外面的传统、仪式和作法，例如洗手。他们丝毫不顾里面的实际。所以，主耶稣向他们指出人里面心的问题。在十三节主说，“祂就回答说，凡不是我天父所栽种的植物，必要连根拔出来。”属天的王这话指明假冒为善的法利赛人不是天父栽种的。他们因弃绝属天的王，就从诸天的国里连根拔出来。十四节说，“任凭他们罢，他们是瞎子的瞎眼领路者；若是瞎子领瞎子，两个都要掉在坑里。”自义高傲的宗教徒以为他们清楚事奉神的路，却不晓得自己是瞎子的瞎眼领路者。他们的眼睛为宗教及其传统所蒙蔽；因此，他们看不见神经纶的实际，就不能进诸天的国。他们的瞎眼，使他们掉在坑里。正如主耶稣所说，这些瞎眼领路者不是父所栽种的。他们是自居的，不是神栽种的。他们的瞎眼会使他们连根被拔出来。

吃基督作我们的供应 问题是我们如何能在里面被洁净。要从里面被洁净，必须有些东西进到我们里面，吃就是惟一的路。主耶稣是滋养的食物，祂是最好的洁净元素。祂进到我们里面作食物时，不仅滋养我们，也在里面洁净我们。祂不是洗净我们的手，乃是洗净我们的组织，我们的全人，藉着吃耶稣而有里面的洁净。我们能从良心深处见证，当我们在召会生活中享受主，即使我们无意被炼净，我们也被炼净了。只要我们享受主，我们就从里面被炼净。所以，我们所有的不是洗手，乃是**我**

这人被洁净。吃基督作我们的供应，乃是在国度的实际里作国度子民的路。凭着信心 二十八节说，“于是耶稣回答她说，妇人，你的信心真大！照你所愿的给你成全罢。从那时候，她的女儿就得了医治。”这话指明迦南妇人与主的应对乃是凭着信心，并且她的信心真大，胜过外面的情形。因为我在道理的事上很谨慎，我曾希奇为甚么主耶稣不告诉迦南妇人洗净自己，然后回来吃。主若这样作，就否定了祂在前面经文轻看外面洗净的事时所说的话。在这里主强调吃的事。但这不是说，我们不需要被洗净。血是豫备好的。我们可以洒血，吃羊羔。但为了不把事情混淆，主在关于吃的这一段，没有说到洗净的事。我相信主耶稣这样作，是特意要给门徒看见，他们只需要一件事，就是吃。

十五章二十九至三十一节有**治病为荣耀神**的记载。由于犹太宗教的弃绝，主就留在外邦的加利利作医治的光，不去犹太人的宗教中心耶路撒冷，叫他们得着医治。（太十三 15。）按照十五章所记载道理的安排，医治是在吃之后。换句话说，正确的医治来自里面的吃。在十五章三十二至三十九节，有给**四千人吃饱的神迹**。这里，我们看见集体的吃。给五千人吃饱这一段的目的是要我们看见，当我们在达到荣耀的路上跟随被弃绝的王时，祂能照顾我们。但给四千人吃饱这段记载的目的是要我们看见，我们需要与许多人一同集体的吃祂。让我们众人一同吃祂。在这集体的吃上，我们不是吃碎渣，乃是吃整块饼，并且有剩余。这完全的饼是在得救之人的桌子上。

我们跟随被弃绝的王时，必须经过多种的弃绝。在这些弃绝之后，我们会缺乏，并有某些需要。但不要为你的需要忧虑或挂心，因为主顾念你的需要，甚至黄昏在野地，主也有办法满足你的需要。只要把你的所是和所有献在祂手中，让祂擘开，并且让擘开的东西给饥饿的人吃饱。你若这样作，就会享受饱足，并且会有剩余。因此，我们能说，“耶和華是我的牧者；我必不至缺乏。我们不仅没有缺乏—我们是丰富的，我们是满足的，并且有满满的十二篮。在马太福音第十五章，主问门徒说：“你们有多少饼？”这指明主总是要用我们所有的，祝福别人。三十六节说，祂“拿着这七个饼和几条鱼，祝福了，擘开，递给门徒，门徒又递给群众。”我们若把一切所有的献给主，祂就要拿去擘开，再递给我们，去分给别人，成为他们饱足并满溢的祝福。（太十五 37。）我们所献给主的，无论多么微小，都要因祂祝福的手得以繁增，满足广大群众的需要，（太十五 38，）而成全祂的心意。（太十五 32。）